

罪犯劳荣枝被执行死刑

近日,最高人民法院对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架死刑复核一案依法作出裁定,核准劳荣枝死刑。最高人民法院在复核期间,依法讯问了被告人。劳荣枝委托了辩护律师为其辩护,辩护律师查阅了卷宗材料,会见了被告人,提交了辩护意见。最高人民法院认真听取并审查了辩护意见,充分保障了被告人依法享有的诉讼权利。江西省南昌市中级人民法院向劳荣枝送达了最高人民法院刑事裁定。劳荣枝向被害人亲属表达歉意。2023年12月18日上午,南昌市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对劳荣枝执行了死刑。南昌市人民检察院依法派员临场监督。南昌市中级人民法院在执行前安排劳荣枝会见了近亲属。

最高人民法院复核确认:1996年至1999年间,被告人劳荣枝与其情人法子英(已另案核准并执行死刑)共谋抢劫等,由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,与法子英共同实施暴力,劫取他人财物或绑架他人勒索财物。二人在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、故意杀人、绑架4起,共致7人死亡。劳荣枝在南昌将被害人熊某甲诱骗至其租住处,与法子英共同抢劫熊某甲随身财物,将熊某甲杀死并分尸;劳荣枝用劫得的钥匙试开熊某甲家门探查情况,与法子英共同到熊某甲家中实施抢劫,为灭口又杀死熊妻张某及2岁幼女熊某乙。劳荣枝在温州与法子英共同入户抢劫被害人梁某某财物,逼迫梁某某将被害人刘某某骗至现场实施抢劫,为灭口杀死梁某某、刘某某。劳荣枝在常州将被害人刘某(甲)诱骗至其租住处实施绑架,捆绑、看管、威胁刘某(甲),与法子英共同逼迫刘某(甲)给其妻刘某(乙)打电话

准备赎金,劳荣枝带刘某(乙)至现场并收取赎金。劳荣枝在合肥将被害人殷某某诱骗至其租住处实施绑架,参与捆绑并看管殷某某,在勒索字条上添加威胁性字句,购买用于藏放无辜被害人陆某某尸体的冰柜,与法子英共同将殷某某关进钢筋笼内,杀死陆某某并割下头颅威胁殷某某,并致殷某某死亡。

最高人民法院认为,被告人劳荣枝伙同罪犯法子英故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;劳荣枝伙同法子英以非法占有为目的,采用暴力、威胁手段劫取他人财物,其行为又构成抢劫罪;劳荣枝伙同法子英以勒索财物为目的绑架他人,其行为还构成绑架罪。在共同犯罪中,劳荣枝与法子英精心预谋,周密策划,分工明确,相互配合。劳荣枝始终积极主动,起到至为重要的作用,亦系主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚。劳荣枝伙同法子英故意杀死5人;抢劫致1人死亡,入户抢劫,抢劫财物共计价值3万余元,数额巨大;绑架并杀害被绑架人1人,勒索财物7万余元,犯罪情节特别恶劣,手段特别残忍,主观恶性极深,人身危险性和社会危害性极大,后果和罪行极其严重,应依法惩处。对劳荣枝所犯数罪应予并罚。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。据此,最高人民法院依法核准江西省高级人民法院维持第一审对被告人劳荣枝以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身;以抢劫罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以绑架罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产的刑事裁定。

新华社南昌12月18日电

红斑狼疮为何偏爱女性

12月12日,演员周海媚工作室发布:周海媚因病去世。周海媚之前在北京一家医院接受治疗,周海媚此前长期受红斑狼疮困扰。

红斑狼疮是一种自身免疫性疾病,按照受累部位通常分为两种类型:皮肤型红斑狼疮、系统性红斑狼疮。其中,系统性红斑狼疮是一种可以累及全身多个组织和器官的自身免疫性疾病。这种病可侵及全身几乎所有脏器,包括皮肤、血液、肾脏、心脏、肺脏、胃肠道、神经器官等,造成多系统损害。而产生红斑,则是因为罹患该病的患者多存在面部皮肤损害,表现为蝶形红斑、盘状红斑等。

“目前红斑狼疮发病原因复杂,与遗传、激素、环境等多种因素有关,目前不可治愈,多数患者面临着疾病反复发作,严重时危及生命。”广东省人民医院风湿科主任医师、中国医师学会风湿病专业委员会副会长张晓教授在接受记者采访时表示,育龄妇女是红斑狼疮最常见的患者人群,生育期的妇女大概占90%。由于个体差异,红斑狼疮的生存期在20年至50年之间不等,我国目前在30年左右。红斑狼疮患者如果能做到严密控制和认真服药,大部分患者可以像正常人一样生活。

根据今年发布的《系统性红斑狼疮诊疗规范》描述,红斑狼疮是一种慢性自身免疫性疾病,其特征为全身性炎症和自身抗体产生。红斑狼疮的病因复杂,可能与遗传、环境、免疫系统异常等多种因素有关,好发于育龄期女性,女性发病年龄多为15岁至40岁。

红斑狼疮的高危人群包括:有红斑狼疮家族史的人群;女性,尤其是育龄期女性;还有长期暴露于太阳光紫外线下的的人群等。张晓介绍,红斑狼疮最常见的临床表现就是晒太阳之后出现皮疹、口腔溃疡反复出现、关节肿痛,也有一部分病人有发烧或者是下肢浮肿、蛋白尿等。

张晓表示,育龄妇女是红斑狼疮最常见的患者人群,生育期的妇女大概占90%。其他的危险因素包括环境,比如长期在紫外线下暴晒,服用一些药物也可能成为患病诱因。在上世纪50年代,刚接触到这个疾病时生存期比较短,且药物非常缺乏,很多报道称之为“不死的癌症”。

红斑狼疮会造成全身多器官炎症,如肾脏、皮肤、关节、神经系统、心脏等。“由于长期使用激素可能导致药物副作用产生并发症,如骨质疏松、感染等,而导致患者死亡的主要原因是狼疮脑病,狼疮肾炎和继发感染。”张晓说。

如控制不良,红斑狼疮患者会呈现发作—缓解—再发作的恶性循环,而每一次发作都会对身体的多器官产生不可逆的损伤。

张晓表示,如果能将病因控制好,这个疾病是可以长期带病生存的。“大部分患者可以像正常人一样生活,但需要做到严密控制和认真服药。其次,需要减少感染概率。长期服药会对脏器造成一定的损害,所以现在致力于开发一些新的生物药物,以减少长期服药带来的副作用,减少患者生存期缩短的风险。”

据《成都商报》报道



12月18日,G8842次列车停靠在天津西站准备发车。

当日,随着G8842次列车从天津西站始发并顺利抵达大兴机场站,津兴城际铁路正式开通运营。津兴城际铁路成为继京津城际、京沪高铁、京唐京滨城际铁路后,第4条联通北京与天津间的高速铁路,“轨道上的京津冀”再添新笔画。

新华社发

一名跨境裸聊敲诈头目从缅甸被押解回国

记者12月18日从公安部了解到,为依法严厉打击跨境裸聊敲诈犯罪,公安部派出工作组赴缅甸开展警务执法合作,在缅甸相关执法部门协助下,成功抓获裸聊敲诈犯罪集团重要头目孙某某。近日,缅甸警方将该名犯罪嫌疑人移交我国警方,公安部组织浙江公安机关将其从缅甸押解回国。

今年以来,裸聊敲诈犯罪呈现多发高发态势,人民群众反映强烈。公安部对此高度重视,部署全国公安机关紧盯重点案件,加强研判分析,强化线索摸排,坚决打掉犯罪分子嚣张气焰。浙江嘉兴公安机关从一起涉网裸聊敲诈线索入手,顺线深挖,发现一个以孙某某为首的裸聊敲诈犯罪集团。经查,该犯罪集团长期盘踞在缅甸,对我国公民大肆实施裸聊敲诈犯

罪,造成恶劣社会影响。公安部将此案列为挂牌督办案件,浙江嘉兴公安机关迅速成立专案组开展案件侦查,逐步查清了该犯罪集团的窝点位置、组织框架及人员结构等情况。近日,公安部派出工作组与缅甸警方开展警务执法合作,并成功将该犯罪集团重要头目孙某某抓获。与此同时,在公安机关的持续严厉打击下,该犯罪集团18名境外回流人员也先后在国内落网。

公安部有关负责人表示,裸聊敲诈犯罪严重危害社会秩序,严重侵害群众利益,公安机关将保持对此类犯罪的严打高压态势,继续深化国际执法合作,不断加大打击力度,坚决把犯罪分子绳之以法,切实维护人民群众财产安全和合法权益。新华社北京12月18日电

号称“躺着变瘦”

这种酵素话梅千万别吃

管不住嘴,迈不开腿,减肥过程太痛苦?最近,网上有卖家声称一款神奇的“酵素话梅”,吃了它躺着就能变瘦。这到底是一种什么食物,真的有如此神奇的减肥功效吗?

多人出现呕吐、腹泻

今年3月,苏州张家港警方发现,多个网络平台在售卖一款名为“酵素话梅”的食品,商家宣称食用后可以减肥,销售量巨大。警方联系了多名购买过此产品的消费者,发现多数消费者食用后出现头晕、呕吐、腹泻等不良反应。

随后,警方对该产品做了一次更精密的分子结构检测,最终确定该“酵素话梅”中添加了新型化合物“双辛酸汀”。

“双辛酸汀”是一种全新化合物,它与“双醋酚汀”结构相似。根据国家市场监督管理总局近期发布的相关文件显示,双醋酚汀未获得国家药品监督管理部门批准作为药品或原料药生产或进口。双醋酚汀类似物酚酞,存在严重不良反应。

此外,根据食品安全法,食品不得添加药物,该类原料也从未获得批准作为食品添加剂或新食品原料,以及保健食品原料。因此,在食品中检出酚汀、酚酞及其酯类衍生物或类似物,均属于非法添加。它们对人体产生毒副作用,影响人体健康,甚至危害生命。

涉案金额过亿元

警方发现,该团伙生产工厂藏匿于江苏省外一工业区,生产规模较大,在网络上形成了庞大的销售体系,一些产品甚至依靠网络营销,成为了网红产品。为了吸引消费者,该犯罪团伙专门编制了一套营销话术,标榜其产品为纯天然食品,富含膳食纤维和天然酵素,只要食用其产品就能快速达到“通便”“瘦身”的效果。

在公安部统一部署指挥下,江苏警方一举抓获犯罪嫌疑人80余名,捣毁省外生产、仓储窝点6处,查封涉案产品60余吨,涉案金额合计逾亿元,彻底斩断了黑灰产业链。

据新华网报道